

# 有水庆霞 中国女足很幸运

## 技战术打法仍需完善



■ 中国队守门员朱钰(右上)在比赛中救球 图 新华社

昨晚东亚杯最后一轮,对阵实力最强的东道主日本队,赛前中国女足主教练水庆霞对着镜头竖起了大拇指。这个动作,传递出一种自信——水庆霞心里知道,在实力上中国女足还有所欠缺,但是在精气神和意志力量上,“水家军”不输任何对手。

这也不是她第一次在镜头前竖大拇指了,出征东亚杯之前拍摄写真时,水庆霞就竖过(见上右图 图 IC)。看来,这个“点赞”造型已经成了水指导的习惯动作。

做教练的早些年,水庆霞是绝对的“严师”,在队员们眼里甚至有点“凶”。但近些年来,她开始变得柔软,也懂得了如何更好地和队员沟通。贾秀全时期的中国女足经历东京奥运惨败,整支球队的士气都降至谷底,所以水庆霞上任后的第一件事,就是唤醒这支球队的精神和气质。成为国家队主教练后第一次接受采访,水庆霞就提出一个词:姐妹。她希望大家像姐妹一样互相帮助:“遭遇低谷没有人会开心,但重要的是如

何做出改变,所以从第一次见面我就一直鼓励大家,希望帮助整支队伍找回不服输的精神和对胜利的渴望。”

后来亚洲杯上连续逆转最终夺冠的好戏,证明水庆霞对中国女足改造的成功。如今她的目标是明年的世界杯和奥运会预选赛,对于“在路上”的中国女足来说,这次东亚杯是一次很好的练兵机会。昨晚中国女足与日本队互交白卷,虽然没能创纪录夺冠,但是获得亚军的“水家军”,也追平了历史最佳战绩。水庆霞接手以来,中国女足6胜2平保持不败,复兴势头非常明显。赛后水庆霞在新闻发布会上也表示,通过比赛看到队伍状态还不错,“希望通过这个比赛让队员建立信心,也让之前有伤病的队员逐渐找到状态。”

接连战平韩国队和日本队两大劲敌,既说明中国女足实力在复苏,也证明“水家军”仍有很长的路要走。之后两年,中国女足面临世界杯和奥运会预选赛两大任务,以现有

实战能力想在这两大赛事中有所作为难度极大,而为更长久持续性发展考虑,中国女足也要尽快完成新老交替,巩固亚洲第一集团团的地位。2024年巴黎奥运会亚洲女足球队只有2张门票,届时中国、日本、韩国、澳大利亚及解禁的朝鲜女足等5支实力相当的球队,将展开艰苦程度超乎想象的争斗——中国女足要想突出重围,除依靠强大的意志力加持之外,技战术层面的实质性提升必不可少。

按照计划,中国女足在结束东亚杯比赛后,将奔赴美国进行为期一个月的高强度拉练,届时在海外效力的沈梦雨、沈梦露、赵瑜洁等球员将与球队会合,共同完成约10场与职业联盟球队的对抗赛。通过亚洲杯和东亚杯可以看出,中国女足已经拥有强大的意志力,而通过实战提升年轻球员的整体水平,对球队阵容打磨升级,对技战术打法进一步完善,是“水家军”接下来必须完成的。

本报记者 李元春

# 新民晚报杯喀什赛区决出冠军 火热夏日里那些火热身影

昨天傍晚,伴随喀什六中门将阿巴斯·斯拉依曼在点球大战中神勇扑出对手的最后一球,为期两天的第37届新民晚报杯喀什赛区赛事圆满落幕,巴楚县第三中学和巴楚县中等职业学校分获初、高中组冠军。

终场哨音响起,场内场外的许多人露出了欣慰的笑容,尽管他们并不常出现在聚光灯下,但却是新民晚报杯成功背后不可或缺的英雄。

## 师生的忙碌

本次新民晚报杯喀什赛区的比赛,恰逢当地连续高温日,最高温度一度达到39℃。如此情况下,场地条件的保证以及球员的后勤补给成为重点。为了最大程度确保赛事顺利进行,赛区所在地喀什六中的师生携手上阵。

决赛开启前几日,喀什六中的比赛场地内外一片忙碌景象。组委会工作人员与学校师生逐一确认比赛设施,从教练球员席摆放到球门位置确定,再到场地广告牌的固定和搬运……每个细节都不马虎。

为确保球员安全,本次比赛设置了补水时间。两个比赛日中,经常可以看到工作人员提着一箱箱水在场边来回穿梭。正是对细节的严谨把控,使组委会和工作组的工作得到一致好评,从赛前适应场地到颁奖仪式结束,不少球员都为赛事软硬件竖起大拇指。

## 裁判的细致

7月25日一早,阿克拜尔·玉素甫便开始忙碌起来,作为本次新民晚报杯喀什赛区的裁判长,这位来自喀什体育大学的国家一级裁判,要在决赛开始前召集全体“黑衣法官”开会,强调执法的公正性及尺度的统一。会议上,“黑衣法官”们讨论了不少判罚细节,解决了疑惑,为众多足球小将创造了更佳的比赛环境,也展现了令人信服的专业能力和素养。

如今,本届新民晚报杯新疆喀什赛区的比赛顺利落幕,组委会、裁判组和喀什六中师生等幕后英雄,与在绿茵场上拼搏的球员一起,交出了一份让人满意的答卷,也为新民晚报杯的下次到来,打下了坚实的基础。

本报记者 陆玮鑫

## 巴黎奥运口号公布

# “更开放”的奥运来了

塞纳河畔的体育盛会,脚步已经越来越近了!北京时间昨天,在巴黎奥运会即将迎来开幕倒计时两周年之际,巴黎奥组委公布了2024年巴黎奥运会与残奥会的口号——奥运更开放(Ouvrons Grand Les Jeux)。同时,奥运会的票价和赛程也随之公布。

## 向世界发出邀请

巴黎奥组委主席埃斯坦盖解读了“奥运更开放”这一口号的含义:“这是一种打开人们心扉的力量,让人们停止将差异视为障碍;这也是一个梦想,所有以不同方式参与这届奥运会的人们共同的梦想,通过这次奥运会,进一步强化体育在我们社会生活中的重要意义;同时,这也是我们共同的远大愿景,通过巴黎奥运会向全世界展现法国最好的一面,特别是她的勇气、创造力和创新精神等。”

此外,巴黎奥组委还公布了本届奥运会的部分票务信息。根据组委会的方案,巴黎奥运会和残奥会预计将售出1300万张门票,其中在对公众开放的门票中,有近一半门票

的价格将不超过50欧元。

公众可以从今年12月开始通过抽签参与本届奥运会门票的购买。

## 首金是中国强项

巴黎奥组委当天还公布了巴黎奥运会初版赛程方案,2024年7月27日将诞生首枚金牌。

根据赛程,巴黎奥运会首金将在射击或跳水赛场产生。射击10米气步枪混合团体赛将在2024年7月27日10时30分至11时50分进行;跳水女子双人3米板的奖牌赛将于当天11时开始,12时结束。两场比赛的结束时间仅相差10分钟。而这两项都是中国代表团的卫冕项目,在东京奥运会上,杨倩/杨皓然斩获射击混合金牌,施廷懋/王涵斩获跳水双人金牌。

田径的赛制在巴黎也将有所改变。从200米到1500米之间的所有个人径赛项目(包括跨栏)都将引入复活赛制度。所有在预赛中未能直接晋级半决赛的选手,将获得一次通过复活赛晋级半决赛的机会。



■ 巴黎奥运会口号发布会现场 图 IC

## 女子项目地位升

据组委会介绍,本次赛程安排的一大亮点是对女子比赛给予更多的重视,多个大项的最后一金在女子项目上产生。

乒乓球将从2024年7月30日到8月10日依次产生混双、女单、男单、男团和女团金

牌。这是自乒乓球正式成为夏季奥运会比赛项目以来,首次把女子项目的决赛作为整个大项的收官之战。2024年8月11日巴黎奥运会最后一个比赛日将举行女子马拉松比赛,而男子马拉松比赛则被安排在前一天举行。在三大球方面,足球和篮球的决赛都是以女子项目收官。本报记者 厉苒苒